

雄安公安:假期“警”相伴 平安紧相随

□ 王雨淅

“五一”期间,雄安新区迎来京津冀及周边地区游客热潮。当游客沉浸在节日的欢乐中时,一抹抹“警察蓝”守在街头巷尾、景区商圈,他们用脚步丈量平安,用行动诠释担当,让平安成为节日最温暖的底色。

隐患清零筑防线 严把节日安全关

“假期游客增多,你们酒店也要做好安全服务,有什么问题要第一时间联系派出所。”“五一”期间,容城镇派出所民警张伟江、曹正在辖区一家酒店进行检查时,对工作人员进行提示。

为切实筑牢“五一”假期安全防线,雄安公安组织警力深入辖区内重点单位、行业场所开展安全检查,及时排查安全隐患,堵塞

安全漏洞。在检查过程中,民警同步开展宣传工作,增强场所从业人员和群众的安全意识。

同时,雄安公安加强应急值守和巡查调度,运用多种技术手段延伸警务触觉,密切监测人群流量,实时巡查处置突发情况,以“绣花功夫”织密城市安全网,让游客在探寻“诗与远方”的旅途中与平安相伴。

疏堵保畅护出行 智慧交管显温度

“前方车流较大,请按指示有序通行!”“五一”期间,雄安新区执勤交警苏泽元手持指挥棒,灵活疏导如织车流。针对节假日期间车流量较大的情况,雄安新区交警根据时间节点、流量变化、道路通行实际情况科学调配警力,准确研判风险,设置“固定岗”和“流动岗”,实行“高峰站

点、平峰巡线”模式,全力保障道路畅通。

同时,雄安新区交警严查“三超一疲劳”、农村“两违”、酒驾醉驾等交通违法行为,加密高风险路段巡查管控,加强对拥堵路段的疏导管控。在高速出口、景区停车场设置执勤点位,为群众提供道路指引、应急救援等服务。一名外地游客点赞:“找不到车位时,交警主动引导我到临时停车区,雄安交警太暖了!”

快反巡逻护平安 暖心服务零距离

“五一”期间,雄安新区执勤警力围绕旅游景区、繁华商业街区、大型活动现场、公园广场等人流密集区开展“立体式”巡逻,警用无人机高空巡航,地面巡逻组动态响应,最大限度提高街面见警率、管事率,让群众“眼能见、心

能安”。

“警察同志,能帮忙抬一下轮椅吗?”在白洋淀景区文化苑景点,一位男士向执勤警力求助。白洋淀分局辅警王星、李富成立即上前搭手帮忙,推着老人进入景点。

假期期间,民警化身“安全员”“向导员”“服务员”,积极回应游客的询问和求助,以倾情守护让每一名游客乘兴而来、尽兴而归。

一名民警就是一张名片,一支队伍就是一处风景。

雄县公安局特巡警大队队员在中关村第三小学附近执勤时,帮助群众找回走失的女儿,5月2日下午,孩子家长专门来到大队送锦旗致谢。

每一份坚守,都是对责任的诠释,每一份付出,都是对美好的注解。

“五一”期间,雄安公安用默默坚守和温情服务护航市民游客欢度假期,全力以赴为城市增添平安色彩。

无人机巡查+人工踏查+入户宣传

深泽公安织密禁种铲毒防控网

本报讯 (张晨阳)为有效遏制非法种植毒品原植物违法行为,切实从源头上杜绝毒品隐患,日前,深泽县公安局在辖区采取“无人机巡查+人工踏查+入户宣传”三管齐下的禁毒踏查新模式,切实筑牢辖区禁毒防线。

该局充分发挥无人机高空视角广、热成像识别准、机动性强等优势,对辖区的废弃院落、楼顶阳台、荒地等潜在风险区域进行地毯式全覆盖巡查,配合地面警力踏查,构建“空中扫、地面查、人力巡”的立体巡查网络,全面提升禁种铲毒工作的精准性和覆盖面。

该局禁毒中队联合辖区派出所开展集中踏查行动的同时,同步开展“禁种铲毒进万家”宣传活动,通过现场讲解、发放宣传资料等方式,向辖区群众普及罂粟等毒品原植物的危害性及法律常识,鼓励群众积极举报涉毒线索。

深泽县公安局相关负责人表示,该局将持续发挥“科技+人力”优势,以科技助力、部门联动、扩大宣传等多种举措,营造“种毒违法、种毒必究”的全民禁毒氛围。

凌晨拉水果货车侧翻路边 民警路遇伸援手助脱困

□ 苗文金

日前,邯郸市公安局交巡警支队邱县大队民警下夜班回家途中,发现一辆小货车侧翻在路边,驾驶人被困。危急时刻,民警立即展开救援。

5月4日凌晨0时许,刚结束执勤任务的邱县大队古城营中队民警驾车途经李省庄村路段时,发现一辆银灰色小型厢式货车侧翻在路沟旁,车门严重变形,驾驶人被困车内无法脱身。民警迅速停车上前查看,发现驾驶人无生命危险,但因车门挤压无法自行开门脱困。副驾驶位上人员手臂擦伤,并无大碍。民警一边安抚驾驶人情绪,一边利用随身工具撬开车门,成功将其救出。

经了解,王先生是以卖水果为生,为准备第二天赶集拉了一车水果,途经李省庄村时,因急转弯时车速较快,导致车辆失衡侧翻在路沟边。“当时夜深人静,要不是咱民警及时相助,后果不堪设想!”次日,驾驶人王先生经多方打听,得知施救者是古城营中队的民警,特意带着印有“危难时刻伸援手人民交警为人民”的锦旗来到中队致谢。



近日,大城县市场监管局组织开展市场安全专项检查,守好安全底线,净化市场环境,维护消费者合法权益。执法人员对餐饮店、零售药店等重点场所开展全面排查,结合辖区特种设备实际,重点对商超、医院等人员密集场所的电梯及企业的压力管道、压力容器等特种设备安全开展检查。同时,狠抓产品质量安全,严把计量监管关,以商超、农贸市场、加油站等为重点,对电子计价秤、加油机开展监督检查,为消费者营造公平公正的放心消费环境。图为执法人员对企业燃气管道进行现场检查。

张晶晶 摄

高速交警路罗大队 紧急护送受伤儿童就医

□ 张超

“群众安危无小事,分秒必争护平安。”5月4日,高速交警路罗大队副大队长赵会进在东吕高速公路执行交通疏导任务时,接获民众紧急求救信息:一名儿童在玩耍过程中耳部遭受严重伤害,需马上送医。民警迅速协调各方资源,开辟绿色通道,成功将受伤儿童安全送达医院,为其争取到了宝贵的治疗时机。

当日17时37分,赵会进在东吕高速太行山互通处执勤时注意到一辆私家车副驾驶位的女子正神情焦急地请

求帮助。经详细询问得知,车内有一名男童因意外碰撞导致左耳严重撕裂,耳廓仅剩少量皮肤相连,状况极其危急。由于车流量太大,家长无法迅速将孩子送往医院,情绪濒临失控。

鉴于当时正值交通高峰期,民警随即启动应急预案:第一时间向上级支队指挥中心报告,并协调邢台市交警支队及眼科医院共同开启应急救援通道;民警驾车引领求助车辆沿应急车道疾驰而行,并利用车载扩音设备提示其他社会车辆主动避让;在前往医院的过程中,民警持续与医院急诊部

保持联系,通报伤者具体情况,以便院方预先做好各项准备工作。当日18时22分,在警车的全力护送下,受伤儿童顺利抵达河北省眼科医院。

医生经过初步诊断,确认这名儿童耳部存在严重的血管和神经损伤风险,若不及时进行有效救治,则可能面临不可逆的身体残障后果。得益于高效的送医转运流程和专业的医疗服务,目前该儿童已无生命危险。家属感激不已:“正是有了交警同志们的帮助,才使得我们的孩子能够保住耳朵。”

馆陶县检察院:公益诉讼拧紧居民饮水“安全阀”

□ 阴义凤

“自从你们上次来过之后,现在经常有工作人员对取水机做水质检测,还公示了检测结果,这下我们对饮水安全更放心了。”近日,馆陶县某小区正在打水的居民向开展公益诉讼“回头看”的检察官这样说道。

饮水安全是民生大事。随着群众对饮水质量重视程度日益提升,现制现售饮用水因其干净、便携、低价的优点广受欢迎,现如今不少小区有现制现售饮用水设

备。

为保障人民群众入口安全,去年9月,馆陶县检察院走访调查县域内10余个小区投入使用的现制现售饮用水设备,发现大部分饮水设备未依法公示经营者营业执照、卫生许可证件、水质检测报告、水质巡查记录以及从业人员健康证件等重要信息;部分设备出水口老化生锈,周边卫生状况欠佳;个别设备标有“弱碱水”等字眼,涉嫌虚假宣传、误导消费者的违法行为,给居民饮水带来安全隐患,侵害了

社会公共利益。

调查取证后,该院及时向相关行政机关制发了检察建议,建议其依法履行监管职责,开展行业整顿,并建立长效监管机制,防范问题反弹。相关行政机关收到检察建议后迅速制定整改方案,对辖区内现制现售饮用水设备进行专项查勘,检查小区直饮水机设备26台,并通过约谈负责人、开展法律法规宣传培训、常态化抽查、公开投诉热线等方式,以行政监管和社会监督相结合的方式督促经营者规范经

营。

今年2月,行政机关回复整改完成后,该院陆续安排开展“回头看”工作跟进监督效果,确认各小区现制现售饮用水设备运行正常、卫生状况良好、公示信息齐全、水质检测记录规范、“弱碱水”标识消除,相关整改工作确已落实到位。在开展“回头看”工作的同时,检察官还同步进行普法宣传,向小区居民讲解现制现售饮用水行业相关法律法规,并鼓励居民发现问题及时拨打投诉热线。

迁安市司法局举办调解业务专题培训 为全市司法所长和调解员充电

本报讯 (高晓晶)

为进一步夯实基层司法行政工作根基,做深做实人民调解工作,提升全市司法所所长、人民调解员政治素养和业务能力,4月28日上午,迁安市司法局举办全市司法所长暨人民调解员业务培训会。此次培训以电视电话会议形式举办,各镇街设分会场,各司法所、各村(社区)调委会主任共500余人参加会议。

此次培训突出道路交通事故赔偿纠纷和农村常见合同纠纷的调解两个专题,对交通事故纠纷化解常用的法律依据、调解技巧、赔偿规则、赔偿范围及标准

适用,以及农村自建房合同纠纷、土地承包经营合同纠纷等农村常见纠纷的调解知识和技巧进行了讲解,并结合相关典型案例逐一分析,

为人民调解员开展调解提供了专业指引。参训人员纷纷表示,此次培训不仅增加了法律知识储备、开阔了调解工作思路视野,还切实增强了实战调解技巧与矛盾纠纷化解能力。迁安市司法局相关负责人表示,将继续推进人民调解员业务培训工作,着力提升人民调解员调解矛盾纠纷能力,助力建设更高水平的法治迁安。

服务区丢手机 高速交警帮寻回

本报讯 (王博)

5月3日9时,高速交警南宫大队指挥中心接到群众报警称,其手机可能在高速服务区遗失,请求帮忙寻找。民警通过仔细询问得知,家住石家庄栾城的杨先生开车回家,在青银高速清河服务区停车场上洗手间然后离开,前后也就短短几分钟。杨先生到家后才发现自己今年花6000多元新买的手机不见了,杨先生一路没有在其他地方停车,就怀疑手机是不是在清河服务区丢失了,于是马上报警求助。

接警后,民警迅速赶到

清河服务区,与服务区经理对接调取事发时段监控。因服务区监控画面模糊,民警立即联系大队值班室和违法处理室协同分析。通过反复比对车辆及人员进出时间等信息,一小时后成功锁定疑似捡拾者车辆信息。经查询车辆登记信息,民警与捡拾者取得联系。对方承认在服务区捡到一部手机,并主动配合归还。民警随即协调双方沟通,确认失主身份及手机特征无误后,安排失主取回了手机。杨先生对民警认真细心的调查表示钦佩,拉住民警的手连声道谢!

沧州海警局开展伏季休渔普法宣传

本报讯 (陈凌峰)

为切实保护海洋渔业资源,提升广大渔船民群众对于伏季休渔的认知水平,自觉遵守伏季休渔政策,沧州海警局执法人员深入渔船民群众中开展伏季休渔普法宣传活动。

活动期间,执法人员深入辖区码头、港口、渔船和渔村,通过设立咨询台、组织宣讲、发放伏季休渔宣传单、现场解读涉渔违法犯罪案例等多种方式,积极向辖区渔船民普法宣传,有效增强了渔船民遵纪守法意

识。针对渔民关注的“特许捕捞许可证申请”“生计渔船管理”和禁用渔具等相关问题,执法人员结合中华人民共和国渔业法、海洋环境保护法等法规条款逐一解答,并现场公布监督举报电话,鼓励群众共同参与海洋生态保护,造福子孙后代。

海警局相关负责人表示,伏季休渔期间,将加大海上巡航和岸线巡查力度,严厉打击“三无”船舶、非法捕捞等行为。

隔夜酒驾被查 营运司机被吊销驾照拘留15日

□ 白琳

4月26日上午,高速交警武安大队交警在顿井收费站查获一起饮酒后驾驶营运机动车的违法行为,经呼气式酒精检测显示38mg/100mL,而当事人提出血液检测。大队依规取证,经大队积极协调,邯郸市公安局物证鉴定所当日15时出具检验报告,血检结果含量为27.73mg/100mL,当事人对检测结果无异议。

经调查询问,驾驶员周某称于前一日19时许在濮阳县一饭店和朋友吃饭,自己喝了三两多52度散装白酒,

于当日早6点07分,从开州收费站上高速拉着16名乘客加上自己一共17人(核定载人数18人,实载17人)准备去武安市七步沟景区旅游,行驶至顿井收费站被查获。

大队依法依规对其饮酒后驾驶营运机动车的违法行为进行罚款5000元、吊销驾驶证、五年内不得重新取得驾驶证并处拘留15日的处罚。

武安大队相关负责人表示,将对涉事企业的违法违规行为及责任进行深挖彻查,对挂靠的企业进行抄告、约谈,并积极推进相关企业的处罚。

大型客车爆胎陷困境 高速交警及时伸援手

□ 高翔

4月23日上午11时许,一辆载有40余名乘客的衡水牌照大型客车在石衡高速石家庄方向58公里处突发爆胎,车内旅客原计划前往石家庄火车站搭乘列车赴长沙旅游,一人焦急不已。关键时刻,高速交警迅速联动、高效处置,仅用15分钟完成救援,保障了群众出行安全。

事发时,该客车正行驶至石衡高速石家庄方向58公里处,左后侧轮胎突然爆裂,车辆被迫停靠在应急车

道。驾驶员王某立即拨打报警电话求助。高速交警石家庄大队路警联合指挥中心接警后,迅速调派附近执勤警力赶赴现场,同时通知辖区清障救援单位协同处置。

执勤民警徐维礼与辅警赵康伟5分钟内抵达现场,第一时间在车辆后方设置警戒区,引导乘客转移至护栏外安全区域,并安抚旅客情绪。随后,清障救援车辆到达,民警与救援人员协同配合,快速拆卸故障轮胎、更换备胎。从接警到完成处置全程仅用15分钟,客车最终得以快速安全驶离。